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Magyar iskolák.
Állandó vila tárgyát képezd 

néhány óv óla a közéletben az 
iskolák, kiváltképpen a népisko­
lák jellege, Ez a vita jelentékeny 
részlete u felekezeti küzdelmek­
nek, melyeknek, sajnos, nap-nap 
után tanúi vagyunk.

Kié az iskola? Az egyházé 
vagy az államé? E kérdés körül 
folyik a vil i a vitatkozók nem 
egyszer vikest-redetten, minden 
tárgyilagosság híján rontanak egy­
másnak.

Holott meddő, egészen meddő 
ez n szenvedélyeskedés. Mert az 
államnak esze ágában sincs az 
iskolák tulajdonjogába beleavat­
kozni, viszont az egyház, dicső 
íradiczióihoz híven, jó hazafiakat 
nevel az iskoláiban.

A baj az, hogy mindkét félen 
akadtok túlzók, különösen a Pá- 
derék és Mócsyak légkörében. E 
túlzók megfeledkeztek arról, hogy 
a magyar iskolának első és fő- 
kötelessége öntudatos, szabad pol­
gárokat nevelni a magyar nem­
zeti állam szántára. Nem felekezeti 
emberekké, hanem hazafiakká kell 
nevelni a gyermekeket, a kiket 
Magyarország iskoláiban oktat­

nak. Ebben kulminál a mi köz- 
Ioktatásunk prograininja.

Magyarország számos vide
Az iskolában kell megvetni 

a lelkekben a magyar hazafiasság 
, . - , fundamentumát. Es a melv is­
ken — sajnos — még mindig úgy kólákban a. felekezeti ezélök ezt 
vagyunk, hogy » jo magyar ha-ja nagy elvet elhomályosítják- ott 
zdhak nem teremnek magúktól., igenis éreztesse hatalmának és 
Azzá kell neveim okét az isko- •-*—1 - - -
lakban, ti a mely vidéken nem 
zt a főelvet tartják szemük előtt

tekintélyének teljes súlyát a ma- 
gyur nemzeti államhatalom.

• II ............ . ^ iszont arra teljes joga vanaz illetékes tényezők, ott veszett mindeiiik felekezet egyházának 
úgy a magyarság ügye. hogy a valláserkölosös szellemet

A felcsigázott felekezeti érzés tőle telhető erővel és huzgósággal 
a nemzetiségi v.dekeken egy„h[ápolja és juttassa érvényre a ma- 
jai a nenizetisegi kérdés kiele.su-1 gyár iskolában. Az iskoláknak

igazoljak ez a-, ezt a jogát nálunk senki el nem 
Idas valódiságát a legutóbbi evek vitatja és nem is akarja elvitatni
eseményei. Vak az, a la nem 
látja, hogy például a felvidéken 
!pánszlávizmus karöltve jár az ul- 
trainontánizinussal. Veszedelmes, 
allambontó jelszavak röpködnek 
ott szerteszéjjel.

Ki merné ily körülmények 
között kétsóghevonni az állam­
hatalomnak azt a jogát, hogy tőle 
telhető alkotmányos eszközökkel 

; megakadályozza a külföldről táp­
lált nemzetiségi propagandát? Ha 
ezt nem tennék, utódainknak jo­
gos oka lenne arra, hogy meg­
átkozzák azokat a kormány férfi­
akat, akik midőn még módjukban 
állott, nem akadályozták meg a 

I hazaáruló áramlatok terjedését.

Ez az igazi kötelessége az oltár 
fel Keni férfiúinak, nemcsak a ma­
guk szempontjából, hanem az ál­
lam szempontjából is. Mert az 
igaz hitvallással együtt jár az 
erkölcs és akik ezt oltják be az 
ezer és százezernyi iskolás lei­
kébe, azok nem teljesítenek kisebb 
missziót, mint a magyar nemzeti 
allam bajnokai.

Ne folytassuk tehát a meddő 
vdat az iskolák jellege fölött. Az 
egyház iskoláit senki el nem 
akarja venni, az állam legkevésbé. 
Hisz örül, ha a maga iskoláit 
fenn tudja tartani. 13,000 egyházi 
iskola áll szemben 3000 állami 
iskolával — ez az arány meg-
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Adat ok életrajzomból,

— Egy becsvágyó ember feljegyzései. —
Sokszor gondolok arra, hogy elenyé­

szően csekély amaz emberek száma, a 
kiknek a halált elkerülni sikerül és en­
nélfogva bekövetkezlietik az a nap is, a 
melyen nekem is át kell engednem por­
hüvelyemet az enyészetnek. És a mikor 
ezt megfontolom, megdöbbenve jövök rá, 
hogy életem és működésem nincsen kel­
lőleg megörökítve az utókor számára. 
Tevékenységem csendben folyt le. Mindig 
kerültem a feltűnést, a zajos sikereket. 
Nem irtani som könyvet, sem színdara­
bokat. — Hiszen kérdés, hogy a hálátlan 
nemzedék tudta volna-e azokat, méltá­
nyolni? Nem foglalkoztam a politikával, 
nem szerepeltem a közpályán, mert a kor 
sivár szelleme kedvemet szegte, és hazai 
babérokat sem szerezhettem, mert hiszen

unár az első sorozásnál minden katonai, vési kötelességein kívül nem töltött, ti
szolgál Ura végleg alkalmatlannak nyil 
vánitottak. Nem voltak nevezetes szerel­

miéiül, nem követtem el semmi nagy gaz- 
! tettet és nem találtam fel semmit.

Es noha mindezeket nem caeleked- 
tem meg, mégis érzem, hogy nevezetes 

í ember vagyok. Mig mások ugyanis cse­
lekedeteikkel szereztek érdemeket, az én 
értékem azokban a tettekben van, a me- 

j lyeket nem követtem el, és azokban a 
körülményekben, a, melyek között nem 

, követtem el őket. Es az őnmegtartózta- 
! tust és szerénységet oly erényeknek tar
lom, a melyek kell, . hogy biztosítsák az|gyermekkoromban kóbor czigány komé
am nm*! oi'i-’ii I: n icinmiÁcinl • .. A_______ . ® **embertársak elismerését; és nagy erénye­
ket gyakoroltam teljes életemen át. Hogy 
pedig ezt bebizonyítsam, itt közlök ne­
hány adatot életemből, a hálás utókor 
méltánylására bízván azokat.

Születésem és gyermekkorom.
Atyámat nem ütötte le a hajókötél 

és anyám sem volt mosónő. Az előbbi 
mint egyszerű, de becsületes bírósági 
végrehajtó működött, az utóbbi pedig lxit-

Ggyób hivatást. Nem jutottam korán ár­
vaságra és állandóan csendes és nyugo­
dalmas polgári jói Át vett körül. Az* isko­
lában sohasem voltam a jobb tanulók 
között; a szokott segédeszközökkel, mint 
magánúton való oktatás, busás uj évi 
ajándékok a tanároknak stb. csúsztam át 
csendesen és nagyobb izgalmak nélkül 
egyik osztályból a másikba.

íme amaz okok, a melyek eleve 
meggátoltak abban, hogy regényhőssé 
váljak. Ha apámat leütötte volna a hajó- 
kötél, anyám mosónő lett volna, engem

diások csapata ragadott volna magával 
— életem nera-e válhatott volna tarka, 
sőt izgalmas jelenetekben, idegfeszitő szö­
vevényekben gazdaggá, melyek esetleg 
valamely rémregényiró tollát ihlették 
volna megírásra, ki tudja milyen káros 
befolyást gyakorolna azoknak az ifjaknak 
képzőimére, a kik esetleg olvassák. Én 
azonban csendes polgárcsaládban szület­
tem és gyermekéveim minden nevezete­
sebb esemény, kalandok, különösségek
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nyugtathatná az egyház le‘»'vér­
mesei)!) előlmrczosát is. Aki re in- j 
képeket lát és harczot hirdet, az j 
nem cselekszik sem az egyház, 
sem n haza javára.

Mert a magyar nép, mint ál­
lamalkotó nemzet szempontjából, 
az iskoláknak, legyenek azok 
akár fele kezet által fentartottak, 
akár államiak, egy minden más 
szemponton felül emelkedő ezélt 
kell szolgálni:

Ilii hazafiakat nevelni.
Ebben versenyeznek iskola- 

fsntartók és tanítók!

H i r e k.
— Márczius 15-ét — mint újab­

ban értesülünk — a barcsi Iparos Olvasó­
kör is móltó módon fogja megünnepelni. 
Á kör dalárdája ez alkalomra tanulja mái' 
a hazafias dalokat s lesz felolvasás és 
szavalatok. —A barcsit lepi Polgári Olva­
sókörnek ez alkalomra sikerült, úgy a 
helyi, valamint a közel vidéki ismert te­
hetségeket, népbarátokat megnyerni, kik 
közreműködésükkel emelni fogják az ün­
nepély fényét,

— Kitüntetés Megemlékeztünk mál­
lapunk közelebbi számában, hogy ki­
rályunk Ó felsége Linszkv Antalt, n gróf 
Széchenyi uradalom erdőmesterét, váro­
sunk köztiszteletben álló polgárát a koro 
nás arany órdemkereszttcl tüntette ki a 
közgazdaság érdekéből befásitandó kopárok 
erdősítése terén szerzett érdemeiért. Az ér­
demkereszt ünnepélyes átadása e hó 7-én [ 
történik meg a főszolgabírói hivatalban, hol 
is Fcnyőssy Ödön főszolgabiránk fogja 
azt mellére tűzni az érdemes férfiúnak.

— Elfogott rabszökevény. Ve­
szélyes embert kerítettek kézre m. hó 
25-én derék csendőreink. Auguszt Sándor 
őrmester és Szabó Dániel csendőr. Ugya­
nis nevezett csendőrök az nap az izr. 
templom múltkori betörőit nyomozva, úgy

BARCS és VIDEO
délélőt 11-12 órakörül a somogy-tarnőczai 
erdőben czirkáltaic, hol egy bokorban

bevallotta, Hit 
szökött rab

Márczius 8.
e-. iimui

rv csakugyan ő az a meg" 
hangoztatta, hogy azért

meghúzódott embert vettek észre, ki ko szökött meg, mert nem bírta kiálJani a 
pott, zsinoms magyar ruhát viselt, hason- ja felügyelő szigorúságát. Auguszt őrmes- 
161 a kocsisokéhoz. Kezdetben a esendő- i tér ezek után sürgőuyözött Sopronba, 
vök azt gondohák, hogy hely kereső cse- hóimét csakhamar megjött a válasz, moly­
léd, de mégis gyanúsnak találván, igazo ben eli#ndobk, hogy a szökevény a lég­
iósra szólították fel. Auguszt őrmester' közelebbi törvényszékhez kísértessék to- 
kcrdésóre nyugodtan feleli, hogy neve j vábbi intézkedés végett. Az elfogott rabló 
Braun József és a zalamegyei Guter föld- ! gyilkossal csendőreink Barcsra jöttek 
ről való, igazoló könyvét elvesztette s ! vissza s innét kedden Kaposvárra vitték 
most a barcsi fafih-észelő gyárból jön, | a rabszökevényt, 
hol mint munkás volt alkalmazva, E val- 1 
latás után a csavargót elkísérték a tar nő- ! |őimn 
czai vasúti állomáshoz, hol ott a vonatra

Nemesszivü emberbarát. Va-
megható példája az emberbaráti 

' szeretetnek azon szép cselekedet, melyet 
várakozás közben oda jön egy eezetgyári j Somogyi János bérlő, városunk egyik 
munkás, ki midőn meglátta a csendőrök | köztiszteiut és szeretetheti álló polgára 
párfogásába vett embert, megkérdezte az j tett. Eg / szegény, szorgalmas családapa, 
őrmestertől, hogy hova hisérik. Elmondjajnévszerint Mautner Vilmos raktárnok 
továbbá a csendőröknek, hogy ez az em- hunyt el vagy két héttel ezelőtt Barcson,

ki nagy családját minden szorgalma da­
czára nagy szegénységben hagyta hátra. 
Ezen a szegény családon esett mag derék 
polgártársunk szive, s hogy nyomorukon 
enyhítsen, nyomban gyűjtést indított meg 
a könyörületes szivii ismerősei körében s 
elég szép eredménynyel, mely ha nem is 
segít, de enyhíteni fog a szegény csalá­
don. Hadd álljon itt a nemes adakozók 
neve, kiket a társadalom részéről Somogyi 
János úrral együtt csak hálás elismerés 
és köszönet illethet:

Dártli pártié 24 kor., Kromsic. Mór 
20 kor., Spitzer Lipót, Stern Hugó, Stern 
Lajos, Perl Lipót, Schmidt Fiilöp, Darner 
b., Dorner Andor, Breuer Ferencz, Ke­
rékpár-egyesület, Fehér Dezső 10—10 
korona, Steiner Ferencz, Hacker Leopold 
ß—0 kor., Silbersteil) Sándor, Fuchs Jó­
zsef, Dózsa, Krausz József, Weisz József 
Terezenfeld, Havas Imre, Reich Emil, 
Hercz Józssf, Fuchs Adolf, Stern Adolf, 
Mauhvurt Ernő 5—5 korona, Stern Béni, 
Stróm Vilmos, Somogyi János, Wolf 
Dezső, Kromsier Max, Schön Richárd, 
Breuer József, Pintér Mihály, Koliuth 
Samu, Salamon Alfréd, Hoffmann Ferencz, 
Eövinger Jakab, dr. Kollár Budapest, Egy
t.-SiS32tiLKBB2£ail

bor náluk járt az éjjel s egy embernek 
olt a pénzét elrabolta. Az őrmester figye­
lembe vette a terhelő szavakat s az illető 
gyári embertől a csavargóra nézve több 
fel világosit ást: kért. Később a vonattal 
Csokonyára vitte az cltogott tolvajt s itt 
a községházában Auguszt őrmester elő­
vette a nyomozó könyvet és csakhamar 
kitűnt, hogy az illető nem más, mint egy 
Neme i László nevű Körözött rábszöke- 
vény, ki szándékos emberöléssel párosult 
rablás büntette és a lopás vétsége miatt 
életfogytig tartó fegyházra volt. Ítélve a 
soproni fogházban, később aztán bünteté­
se 15 évre lelett szállítva. Büntetését ké­
sőbb azzal is enyhítették, hogy a börtön­
ből a kis-martoni m. leír. közvetítő inté­
zetbe tették a szabadban való munkára 
több enyhébb büntetésü rabok mellé. A 
gonosztevő egy őrizetlen pillanatban in­
nét szökött meg 1899 szeptember 29-én 
s azóta az ország különböző részein csá­
va rgótt. A rendőri körözdi irat után az 
illető győrmegyei, Nagy-Ecs községhez 
tartozó hegy puszt ai születésit és fehér- 
megyei, székesfehérvári illetőségű 37 éves 
egyén. A rendőri lapban leirt szemólyle- 
irás után nem tagadhatott már semmit s

mtöa
nélkül folyt le. Én ezt tartom hölgyeim 
és uraim első ifjúkorom nagy érdeme­
inek.

ismerés érzését fogja szentelni az önfel­
áldozás c szép példájának, mely a mai 
korban hajh’, oly ritkái . . .

nőm ijedt meg a saját árnyékától és be­
csületéért hősiesen szembe száll a legna­
gyobb veszólyiyel. Szerénységem nem bírta

P á 1 y á m.
Befejezve a középiskolát, más az én 

helyemben talán folytatta volna tanulmá­
nyait. Büszkén mondhatom, hogy én erre 
nem is gondoltam. Vagy talán jogász 
lettem volna és esetleg helytelen, erőtlen 
védelmeim folytán ártatlan embertársaim­
nak kellett volna tömlöczbe scnyvedniök ? 
Vagy orv is, mikor megkedlett gondolnom, 
hogy hibás gyógykezelésem, vagy siker­
telen operáeziöim számtalan embertársa­
mat jut lat 111 s • ik volna korai sírba? Poli­
tikus talán, hogy mint államtitkár, vagy 
miniszter — hiszen tudjuk, hogy ész 
vagy tehetség ez állások eléréséhez nem 
kell — mérhetlen károkat okozhattam 
volna szeretett hazámnak ? Oh nem! 
Bennem az önfeláldozás, a közjó szeretető 
legyőzte a leglúngolöbb ámbicziót. Azt a 
pályát választottam, melyen atyám is 
működött: egyszerű, de becsületes végre­
hajtó lettem. Lemondásomért nem várok 
jutalmat, de azt hiszem, hogy mindenki, 
aki e lapokat olvasni fogja, tisztelettel 
fog meghajolni emlékem elölt és az el*

Működésem és élete m neveze­
tesebb m ózz a n a t a i.

A végrehajtói pályán módom lett 
volna jóságnál, könyörüiettel, előzékeny­
séggel sok könnyet letörölni, sok nyomort 
enyhíteni. En ezt sem tettem soha, kö­
nyörtelenül jártam el hivatásomban s 
habozás nélkül vettem el az özvegyek 
utolsó párnáját is, noha szivem vérzett 
bele, mert bármily nehéz a kötelesség, 
az igazi férfinak nem szabad teljesítése 
elől mcgliátráhii, En teljesítettem az 
enyémet: lelkiismeretem ez irányban is 
nyugodt.

Egy Ízben a véletlen folytán valami 
összoszólalicozásba keveredtem egy úrral. 
Az illető hatalmas, atléta termetű ember 
volt. Rendkívül fclingerlődött s igen fc- 
nycgetőleg viselkedett. Más az én he­
lyemben bátran helyt állott volna, befe­
jezte volna szóváltását, sőt talán meg is 
verekedett volna. Nekem rögtön eszembe 
ötlött, hogy ez esetnek hire mehet, vagy 
port verhet fel. Úgy beszélhetnének felö­
lt m, mint bútor lovaglás férfiúról, aki

el ezt a gondolatot s midőn ellenfelein 
haragja tetőpontját érte el, a körülállók 
gúnyos kaczaja között, de keblemben nyu­
godt öntudattal elillantam.

Máskor a ligetben sétáltam. Egy­
szerre a perzsa sah fogata tiint fel a lát­
határon. A kocsi hirtelen megállt. Gyufát 
kerestek, mert a nagy ur reá akart gyúj­
tani; de gyulája a kiséret egy tagjának 
sem volt. Már a zsebembe nyúltam, ke­
zem megfogta a skatulyát .... Ekkor 
hirtelen eszembe ötlött valami. Egy pil­
lanat alatt kihúztam a kezemet és szinte 
lutva távoztam egy mellékösvényen.

Ismét legyőztem magamat és a nap 
és oroszlánt természetesen nem kaptam 
meg.

Folytathatnám e feljegyzéseket. De 
azt hiszem, hogy egyéniségem képe az 
eddigiekből is tisztán domborodik ki. S 
ha halálom után akik olvassák o sorokat, 
igy fognak szólari:

— Mily nemes jellem 1 . . .
Ez lesz pályám legszebb jutalma.

Báttaszéky Lajos.



VintiKF irozuisnő SzigotvArroh X. N~ X. X., IVoisz 
Harkány -1- 4 !>>*.1. Muntnc” Ni. Bála. 
dl*. Fi szár Antal, l í ünshorgor Jenő, Kup­
fer Miksa, Polliik Saum, -I, K., Kronber­
ger M inb, S.-h,jer Budapest, Sándor Xsig- 
mond, Fisul i er A nin, Lupkovies mérnök. 
Lehuer szolgalmi). Darner Lajos, Aulik 
Győző, Steiner Kde, Győri Imre, Mandl 
Pál falu, Pajtás Fii lop, Keiner Xsigmond. 
Heinricli Zsigiuotul, Werner Sánoz, üor- 
ner Pál, Fried Lajos, 11., M., Krausz 
Jakab Mellék, Haber fold Dezső, W eisz 
Jakab, Weisz Sándor, Koadrád Imre 
2—2 korona, Slix, X. X., Wirtli, Jausz 
Emilné, Mauiwui f Gyula, Rottenstoinor 
Sopron, P., Steiner Lipót, Blum, Auspití, 
B. B., Schulhof Mór, Papos Máté, Pollák 
Jakab, N, X., Fenyőssy Zoltán, Schap- 
szon Gó/a, Guruby Dezső 1 — 1 korona, 
Fodor Ferenez 80 fillér. Összesen 359 
korona 80 Ilii ér.

— Szárnyas kerék A s.-szobbi
fütőház vezetőség élére Papp Istvánt, a
moraviczai mozdonyfelvigyázót nevezték 
ki. Az eddigi fiitőházvezelőt, Vas Györ­
gyöt, felettes üzletvezetősóge B.-Szont- 
Lőrinczre helyezte át hasouminősógbon. 
— Ugyancsak itt érni ifjak meg, hogy 
Schmideg Jenőt S.-Szobbra beosztott hi­
vatalnokot Tuzinera helyezték át ős 
ott a főnöki teendők végzésével bízták 
meg.

— Raktár kimutatása a magyar 
leszámítoló- és pénzváltó bank barcsi 
raktárainak: Készlet február hó 15-én 
55.933 mm. 878.800 biztosisitási érték, 
beraktál']ás február hó 15-től 28 ig 9648 
mm. 141.50 biztosítási érték, összesen 
65,501 nfm. 1,019.850 biztosítási érték. 
Kiraktái'lás február 15-től 28-ig 13.690 
mm., 209,250 biztosítási érték. Készlet 
február 28-án 51.891 mm. 810,600 bizto­
sítási érték. Részletezés: 22.645 mm. 
búza, 997 mm, rozs, 2769 mm. árpa, 6381 
mm. zab, 14,294 mm. tengeri, 37 mm. 
hüvelyes, 303 mm. liszt, 4465 mm. kii 
lönféle.

Irodalom,

tanyát, a hol a derű tanyázik, a hol a vő 
az ii ryos.it is mosolyogva nézi s hol az 
adóvégrehajtót is nevetve fogadják : ott a 
Mátyás Diák nem hiányzik. Lz a légiim- 
latsá,gosubb és legnagyobb terjedelmű ék- 
lap úgy karikatúráival, adomáival, aktuá­
lis vicceivel, vig elbeszéléseivel, szenzá 
cziósan vidám regényével, változatos la 
lányrovatával és bravó: s alakjaival a 
a IdgszbretetremélfŐbH házi barát, a m ily­
nek egy családnál sem volna szabad hi 
ányozniu. A Mátyás Diák Murai Károly 
szerkesztésében, a Wo liuner F. és Fiai 
kiadásában jelenik meg 
harmadik évfolyamát 
ára negyedévre 3 komi 
(Budapest, Sarkautyus utca 3) mutatvány­
szám!-t ingyen és bér me uh v küld.

- Méhészek é; méhkedvelök 
figyelmébe. Az Országos Méhészeti i 
Egyesület ( Budapest, IX., Köztelek) újabb 
idő óla a következő kedvezményekben j 
részesíti tagjait minden külön díjazás • 
vagy provízió nélkül. Igen jutányos áron i 
méhkopűket, különféle méhészeti eszk'ö- 
zől.,' , mű lép préseket, mézszállitó-edényq- 
ket és mézes üvegeket stb. közvein — 
sőt kívánatra méz szá 11 i tó -edényeket in yén 
ad kölcsön. — A tagok méhleruvnvé­
nyeit. a lehető legjobb na])iárban dij‘ !’T 
nul közvetíti, az eladási ár teljes bizl.xi- 
tása mellett Méz- és méliszállitási ügyek ■ 
ben tanácsot és útbaigazítást ad, esetleg 
kívánatra a felszólaló érdekében a vasyv. 
utaknál eljár. Kellő biztosíték mellet W 
könyvtárából szakkönyveket kölcsönöz. A > 
Méhészeti Kátét, melynek bolti ára 2 
korona 34 filler, 1 korona 34 fillérért 
adja bérmentve. Mindenféle méhészeti 
ügyekben útmutatással szolgál. Méhészeti 
vándor szaktanár kiküldése érdekében 
kívánatra illetékes helyen eljár. Mézelő' 
fák és növények magvaibó! ingyen küldj 
végül az egyesület szak közlönyét a. 
tagok ingyen kapják, még pedig ha­
vonta egy füzetet. A tagsági dij évi 4 
korona.
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nem léteznek, mint a minőket 
27 év óta szállít

Wíautfiner Ödön
kir. udvari szállító magkoroskedő

Budapesten.
'Tro-MHés ( yir.. R >tténbiller-utcza 33. 
raktárak; ( (Közúti villamos megálló holy.)

Elárusító ( \ 1., Andrássy-ut 23. 
helyiségek: ( (A ni. k. operával szemben.)
22 ) oldalra terjedi« képes árjegyzékét 

váu itra ingyen és bárra mtW küldi.
ki-

— Ki akar jó regényeket olvasni
A napi gondok mellett, fárasztó mun­
ka után kétségtelenül jó esik egy 
kis szivdertlő szórakozás. Mi nyújthatna 
pedig kedvesebb szórakozást, mint egy- 
egy jó regény. A „Budapest“ képes poli­
tikai napilap, mint tapasztaltuk, minden­
kor nagy súlyt fektetettarra, hogy érdek- 
foszitő regényei legyenek. Folyvást kél 
regényt közöl egyszerre, a melyek közül 
az egyik lapszámozva könyválakban jele­
nik meg. Aki o regényeket összegyűjt 
vén, bel-ülteti, mihamar úgy egész kis 
könyvtárra tesz szeri. De a „Budapest“ 
más egyéb közleményeire is kiváló gon­
dot fordít. Tagadhatlanul kitünően szer 
készteti, élénk, olcsó napilap, amely va­
lóban megérdemli a nagymérvű pártolást. 
Előfizetési ára egy hóra 2 korona, 3 hóra 
5 korona. Mutatványszámot kívánatra 
bárki ingyen kaphat. Az előfizetések a 
„Budapest“ kiadóhivatalához (Budapest 
IV. kéz., Sarkúntyus-utcza 3. szám) inté- 
zendők.

n- ^ ’ I ’ >" , > -9

Részv.-Társ.
Siófokon

Értesítés.

szállít Siófokról különféle mó­
don készült

m A nagyérdemű közön*-
Mj ) ^ seg szivea tudomására

‘ 1 f* f

ing fajta halakat

í: *•: Aíd;
íj

4 liter, s hordói)"'., vagy bá­
dog dobozban két koronáért. 
„Rollmops“ gDv/yölt boringet
2 korona 40 fillérárt utánvét 
te!. Öt hordó vagy bádog- 
dobozon felüli vételnél 10 szá 

zaiék kedvezmény. Továbbá:

ÍÁSj

jX.:> hozom, hogy lakásomat a 
I- iyk 'j; *sz -ti helyiséggel 
együtt
Barcson országát-ntoza. 
53.számú saját házamba

ff

f yfM.'sá
, (az újonnan éptilt izr. ima-

— Hol a vidámság ? Erre a ne­
héz kérdésre az egyedüli helyes felelet 
az hogy a vidámság ott van, a hol a

fogast, kristály kocso­
nyában

lg 1,30, 2,

n/'í-

lii. dobozban 
koronáért,.

ház ától lenébe) mit--m út, 
i i§> hol is a fény képeszet iránt 
w érdeklődőket igen szivu-

sen gadom.

Tiszteletté!
Kováehnó,

fónyképésznő.
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vértisztitó labdacsai
évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon s kevés azon család, a hol ez a páratlan házigyógyszer hiányzik.

K labdacsokat az orvosok különö;:n az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehéz emésztésnek s dugulásnak 
következményei, mint pld zavar az epekeringósben, májfájdalmak, szélbántalmak, kólika, aranyér stb. stb.

Vértisztitó hatásuknál f. óva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység eseteiben s az ebből szár­
mazó bajoknál, mint id :ges fejfájás, sápkó stb. E vértisztitó labdacsok nagy előnye, hogy szelíden habiak, fáj­
dalmat nem okoznak s Így a leggyöngébb szervezettel hi ró eg vének, sőt gyermekek is bátran használhatják.
1 doboz, mely 15 labdacsból áll 21 kr. — 1 tekercs mely 6 doboz 1 frt. 05 kr. A pénz előzetes beküldése után 
bérmentve: 1 tekercs 1 frt. 25 kr. — 2 tekercs 2 frt. 31) kr. — 3 tekercs 3 frt. 35 kr. — 10 tekercs 9 frt, 20 kr.

Használati utasítás mellékelve.
Egyedüli készítő és szétküldés! főraktár :

P8ERH0FER J. gyógyszertára
Becs, I. Singerstrass 15.

Elterjedtségüknél fogva c labdacsok a legkülönbözőbb alakokban és nevek alatt utánoztatnalc, tehát mindenki 
csak Pserhofer-féle vértisztitó labdacsokat kérjen, s csak azok valódiak, a melyek dobozainak fedelén piros szili­
ben ,.Pserhofer"‘ kézírása látható.

I

Esemény 
a magyar 
Irodalomban!

AZ EGYETEMES TÖRTÉNE­
LEM KLASS1KUS KÖNYVE, 
A LEGGAZDAGABB TÖR- 
TÉNELM1 KÉPTÁR

Tizenkét kötetben
Eddigelé három kötet jelent 
meg. — Négy havenként jön 

egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet 
mindenki ingyen kap

00” teljes mű ára 
192 korona "M

Szerkeszti a legkiválóbb magyai 
irók közreműködésével:

ierczali Henrik

A Nagy Képes Világtörténet
azért reményo a magyar irodalomnak, mert az el­
ső teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő 
világtörténelem

A Nagy Képes Világtörténet
megjelenésével minden más világtörténeti mü el 
avult és értéktelenné vált

A Nagy Képes Világtörténet
az élet bibliája nélkiilözhetelen ős mindenkinek, a 
ki miiveit ember akar lonnit

A Nagy Képes Világtörténet
az a mű, melyből az egyén, a család, a társada 
lom hazaszeretetei ős összetartást tanul

A Nagy Képes Világtörténet
fejleszti a mííizlést, táplálja a tudást, nemesíti 
lelket

A Nagy Kép és Világtörténet
brilliáns stílusával és pompás illusztráczióival nem­
csak tanít, innom oktatva gyönyörködtet is igy a 
legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja

Megrendelhető
3 koronás
csekély havi 

részletfizetésre
e rendelőlap se­
gélyével, mely 
kivágandó és le­
velezőlapra ra­
gasztva hozzánk 
beküldendő

Révai Testvé­
rek Irodalmi In­
tézet Részvény- 

társaság 
Budapest

vili, Üllői-ut 18

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársa­
ságtól udap esten a

Nagy Képes Világtörténet
czimü művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevőn, hogy eddigelé 
három kötet jelent meg s a további kötetek 4 havonkint jelennek meg. Kö­
telezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 
koronát havonkint mindaddig befizetni, inig a mű teljes vételára törlesztve 
nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségemre postai inogbizás utján 
szedhetők be és ennek be nem váltása esetén a mü teljes hátralékos vé­
tóidra esedékessé válik, A mű további kötetei a megjelenéshez képest és 
fizetősei arányában szállitandók

Kelt
Név

Állás

Nyom Skribauek G.-nál Barcson.


